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Děkujeme, že svou akƟ vitou přispíváte k obsahu Brušperského zpravodaje.
Své příspěvky zasílejte na e-mail: redakcni.rada@brusperk-mesto.cz

nebo doručte do schránky u Informačního centra Brušperk pod podloubím.

Uzávěrka Brušperského zpravodaje na říjen je v pátek 15. 9. 2023.

Foto: Dagmar Studénková
Foto na Ɵ tulní straně: Volejbalový kroužek při ZŠ Brušperk.

Zahájení nového školního roku 2023/2024
Ředitelství Základní školy Vojtěcha Marơ nka oznamuje, že slavnostní zahájení školního 
roku proběhne v pondělí 4. 9. 2023 (čas zahájení podle tříd je zveřejněn na webu školy). 
Školní družina bude v provozu od 7.00 do 16.30 hodin. Obvyklá mše začne v 7.30 hodin 
v chrámu sv. Jiří v Brušperku.
Ředitelství Mateřské školy oznamuje zahájení běžného provozu od pondělí 4. září 2023 
od 6.00 do 16.30 hodin. Rozdělení děơ  na školní rok 2023–2024 je vyvěšeno na dveřích 
jednotlivých tříd nebo ve vitríně na odloučeném pracovišƟ  na ulici K Náměsơ  261.
Ředitelství Základní umělecké školy Jožky Matěje oznamuje, že slavnostní zahájení školní-
ho roku 2023/2024 pro nově přijaté žáky do hudebního i výtvarného oboru se koná v pon-
dělí 4. září 2023 od 13.00 hodin v koncertním sále ZUŠ. 
Zahájení pro stávající žáky proběhne ve stejný den od 13.30 hodin ve třídách pedagogů, 
případně po individuální domluvě s nimi.
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Pokračování na straně 5

INFORMACE Z RADNICE

Přejeme dětem šťastný vstup do nového školního roku, 
hodně úspěchů, radosƟ  a dobré nálady v celém jeho průběhu.
Všem pedagogům a ostatním pracovníkům ve školství přejeme 
pohodový školní rok, mnoho splněných slibů, pevných nervů, 
dobré nálady a životního nadhledu.

Informujeme o přípravách rekonstrukce náměsơ  
a centra města 
Od konce minulého roku začalo vedení města zjišťovat základní informace k záměru rekon-
struovat náměsơ  J. A. Komenského. Svou dnešní podobu získal tento prostor při poslední 
velké rekonstrukci na začátku 50. let a koncepčně a esteƟ cky již nevyhovuje dnešním poža-
davkům a potřebám kvalitního veřejného prostoru. Prvním příkladem může být existence 
asfaltových povrchů a nevhodně řešené parkování, které zabírá velkou část středu náměsơ . 
Dalšími problémy je tak nedostatek volného prostoru pro odpočinek a setkávání, absence 
zeleně ve spodní čásƟ  náměsơ , zơ žené podmínky pro konání menších kulturních akcí apod. 
Zásadní problém však rovněž představuje fyzické rozdělení náměsơ  na horní a spodní část, 
kde až na střed a okraje náměsơ  neexistuje volný průchod.
Potřeba rekonstruovat náměsơ  a oživit celý prostor je vnímána dlouhodobě – v minulosƟ  
již dokonce vznikly jednoduché návrhy či studie, k realizaci však nakonec nedošlo. Tento 
stav jsme se rozhodli napravit a zahájit první kroky.

Nedostatek času
Původní předpoklad počítal s přípravami, které zaberou několik let, během kterých bychom 
pohodlně připravili veškeré podklady, vše důkladně projednali s občany, a společně se tak 
nachystali na jeden z největších projektů, které město čeká. Na začátku letošního roku se 
ale situace změnila a zmíněný postup jsme museli výrazně přehodnoƟ t. Co se stalo? 
Rekonstrukce náměsơ  je nesmírně nákladná záležitost, která samozřejmě vyžaduje dotační 
podporu. Při konkrétním zjišťování informací o možném fi nancování jsme proto narazili na 
připravovanou výzvu IROP – Zelená infrastruktura, která by nám umožnila pokrýt výraznou 
většinu veškerých nákladů, které odhadujeme přes 100 mil. Kč. Po konzultacích s dotačními 
odborníky a Centrem pro regionální rozvoj České republiky jsme se dozvěděli další podrob-
nosƟ , které nám jasně naznačily, že jiná možná forma fi nancování rekonstrukce než zmí-
něný IROP v dohledné době nebude. ŽádosƟ  na tento IROP ale začnou být podávány již od 
začátku příšơ ho roku (pokud stejně jako v letošním roce nedojde k odkladu). S vidinou této 
obrovské příležitosƟ  jsme se proto rozhodli proces příprav výrazně urychlit a zkusit udělat 
maximum možného pro šanci tyto obrovské fi nanční prostředky pro naše město získat. 
Času ale opravdu není mnoho a je škoda, že až do nynějška se ve věci příprav rekonstrukce 
náměsơ  roky v podstatě nic neudělalo a museli jsme tak začít od nuly. 
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Dny města Brušperka
Pátek 1. 9. 2023, náměsơ , Divadlo pod hvězdami
17.30 První brušperský anglicko-český divadelní spolek LODYHA a BRUKULELE BAND
19.00 Tvůrčí skupina HRDOBCI z Ostravy

Sobota 2. 9. 2023, náměsơ , Den města Brušperk
13.30  Průvod mažoretek s Brušperskou desítkou
14.00  AP Klub Brušperk
15.00  Self Made 
16.30  Ivan Mládek a Banjo Band 
18.00  Mariachi Espuelas 
19.30  Laura a její tygři
21.30  UDG
23.00  ABBA revival (Pop Stars)

Doprovodný sobotní program
14.00–17.00  Tvořivá dílnička pro rodiče s dětmi v Národním domě
14.00–19.00 Skákací atrakce a malování na obličej pro děƟ  zdarma

Občerstvení zajištěno. Vstupné dobrovolné. Těšíme se na vás.

Kulturní komise města Brušperk

Foto: Lukáš Krátký
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Pokračování ze strany 3

Studie jako základ pro rekonstrukci 
Původní plán vytvořit jako začátek studii, která by se zabývala pouze rekonstrukcí náměsơ , 
jsme na základě zkušenosơ  z jiných měst, rad památkářů a odborníků rychle odmítli – vy-
tvořit novou podobu náměsơ  bez souvislosơ  s okolím by prostě byla hloupost. Místo toho 
jsme se rozhodli nechat zpracovat komplexní urbanisƟ ckou studii, která by nám na ploše 
celého historického centra a přímo souvisejících oblasơ  jasně řekla, jak s ơ mto prostorem 
pracovat, co je možné vylepšit, opravit či postavit. Dále jak máme řešit dopravu, parkování, 
chodníky, bezbariérovost, odpočinkové zóny a celkovou bezpečnost. 
Cílem studie je získat přehled konkrétních návrhů a projektů, stanovit jejich důležitost 
a priority. Chceme připravit jasný a koncepční materiál, který pro příšơ ch 10 a více let přes-
ně řekne, co je v centru potřeba udělat a jak je možné to řešit. To vše včetně návrhu na 
rekonstrukci náměsơ . Náš připravovaný návrh toƟ ž bude zcela odpovídat odborným ana-
lýzám a výsledkům studie. Na rozdíl od minulých návrhů bude vše nyní logicky propojené 
jednotnou koncepcí a vizí rozvoje. Nechceme již věci v centru vytrhávat z kontextu a dělat 
menší nekoncepční projekty. Chceme, aby se centrum stalo opravdu výkladní skříní. 

Zapojení občanů
Jelikož se jedná o zásadní projekt, který město může silně ovlivnit, je zcela nezbytné zapojit 
do příprav i občany. Na základě původních představ jsme chtěli v následujících letech zor-
ganizovat sérii veřejných projednání. Se snahou o získání zmíněné dotace tento proces ale 
musíme bohužel urychlit, a to hodně. Mrzí nás to, ale věříme a doufáme, že nás pochopíte 
a budete s námi souhlasit, že za aspoň nějakou šanci získat obrovské fi nanční prostředky 
to jednoduše stojí. Žádná jiná příležitost se jen tak rychle neobjeví a vnímáme, že to prostě 
musíme zkusit a dát tomu maximum. Jak tedy postupujeme? 
Velké spektrum informací a názorů je důležité. Pro připravovanou studii jsme se proto roz-
hodli vytvořit širokou pracovní skupinu, jejímž úkolem je spolupracovat s architekty, akƟ vně 
přicházet s návrhy a vše důkladně připomínkovat. Pracovní skupina je složena z památkářů 
a dále z místních odborníků v oblasƟ  historie, architektury, zeleně, projektování a občanů, 
kteří na náměsơ  bydlí. Zohledněna také samozřejmě byla poliƟ cká pluralita. 

Veřejné projednání a další postup 
Jako výsledek nynější práce plánujeme na začátek října zorganizovat veřejné projednání 
a budeme opravdu velice rádi, pokud se zúčastníte. O podrobnostech budete informováni 
v příšơ m zpravodaji. 
V rámci veřejného projednání bude všem přítomným ze strany architektů a pracovní skupi-
ny představen hotový návrh urbanisƟ cké studie centra města (vč. náměsơ ). Podrobně zde 
budou vysvětleny jednotlivé záměry a samozřejmě bude i prostor pro diskuzi. 
Po dokončení studie znovu podrobně zvážíme časové možnosƟ , a pokud to bude možné, 
zahájíme přípravu projektové dokumentace a stavby. Času ale není nazbyt. 

Tomáš Kocourek, místostarosta
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Sociální a zdravotní komise vás zve
7. září 2023 na tradiční Procházku Brušperkem s historikem Mgr. Petrem Juřákem.
Sraz na náměsơ  u sochy sv. Jana Nepomuckého v 16.00 hodin.
Trasa bude končit zhruba v 18.00 hodin v okolí Šibeničního vrchu, ev. přehrady.
Doporučujeme vhodnou obuv a nápoj.
Procházky se bude také účastnit fyzioterapeutka Monika Horáková, DiS., která vám ukáže 
zásady správného dýchání a chůze.
Při nepříznivém počasí bude procházka přesunuta na jiný termín. Nikol Hajnošová

50 let společného života
Dne 1. září 2023 oslaví zlatou svatbu, 50 let společného života, 
manželé Marie a Vladimír Masopustovi. 
Do dalších společných let stálé zdraví, hodně lásky a pohody 
přejí syn Marek, dcera Radka, maminka a celá rozvětvená rodina.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají
Dne 4. září 2023 by oslavila naše maminka, paní Alena Podroužková 100. narozeniny. 
Nedožité 110. narozeniny našeho taơ nka, pana Karla Podroužka, jsme si připomněli 
13. února 2O23. Vzpomínají Karel, Alena a Eva s rodinami.

Dne 7. září 2023 vzpomeneme 25. výročí od úmrơ  
pana RosƟ slava Dlouhého. 
S láskou vzpomínají manželka Růžena 
a synové Roman a MarƟ n s rodinami.

Dne 19. září 2023 by se dožil 100 let pan Vladislav Chvostek. 
Vzpomínají synové Miloslav a Jiří s rodinami.

Dne 28. září 2023 uplyne 100 let od narození našeho taơ nka, 
pana Jaromíra Vatra. 
Stále vzpomínají dcery s rodinami.

Sociální poradna v Národním domě
Pátek 8. září 2023 od 16 do 18 hodin a sobota 23. září 2023 od 10 do 12 hodin.

Bezplatná právní poradna v Národním domě
Úterý 12. a 26. září 2023 od 15.00 do 16.30 hodin.
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Informace městské knihovny
Od 1. září běžná provozní doba v knihovně
Pondělí 8.00–11.00 12.00–18.00 
Úterý  ZAVŘENO
Středa 8.00–11.00 12.00–18.00
Čtvrtek  12.00–17.00 
Pátek 8.00–11.00

Jak porozumět médiím – Průvodce současným mediálním světem
Kurz určený seniorům bude probíhat v průběhu září a října každé pondělí od 9.30 hodin. 
Není potřeba žádných pomůcek ani znalosơ . Kurz je bezplatný. 
Termíny kurzu: 25. září 2023, dále každé pondělí v říjnu (do 30. října 2023).
Místo kurzu: zasedací místnost v knihovně.
Přihlášení na kurz a podrobnější informace na tel.: 591 144 466, 737 267 834.

Beseda s Arnoštem Vašíčkem 
26. září 2023 * 17.00 * knihovna 
Dějiny jsou plné událosơ , které se navzdory vědeckému zkoumání doposud nepodařilo 
uspokojivě vysvětlit a které nás provokují svou tajemnosơ . Vstup zdarma.
Spisovatel, scenárista Arnošt Vašíček představí svou novou knihu Zloděj tváří. 
Beseda bude spojena s autogramiádou a prodejem autorových knih s výraznou slevou.

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
Městská knihovna v Brušperku 
a Provozně ekonomická fakulta 
České zemědělské univerzity v Praze 

Virtuální Univerzita třeơ ho věku
Projekt je určen pro seniory 60+, invalidní důchodci bez omezení věku.

Habsburkové bez trůnu
27. 9. 2023 v 9.30 (přednášky jsou každou druhou středu)

Dějiny oděvní kultury II
4. 10. 2023 v 9.30 (přednášky jsou každou druhou středu)

Výuka bude probíhat v knihovně Brušperk. Cena semestru 400 Kč / 6 přednášek.
Společná výuka od září do prosince, kdy se semestr uzavírá formou závěrečných testů.
Více informací na: hƩ ps://e-senior.czu.cz. Přihlášky ke studiu a podrobnější informace na 
tel.: 591 144 466 nebo 737 267 834, e-mail: kovalova@brusperk.com.

Renáta Kovalová, vedoucí městské knihovny
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INFORMACE ZE ŠKOL

Ohlédnuơ  za uplynulým školním rokem 
na ZUŠ Jožky Matěje
Začíná nám nový školní rok, my se 
však ještě podívejme, jaký byl na 
základní umělecké škole ten uply-
nulý. 
Počet žáků je již několik posledních 
let neměnný. 
Ve školním roce 2022/2023 na-
vštěvovalo školu 373 žáků, z toho 
293 děơ  v hudebním a 80 děơ  ve 
výtvarném oboru. Výuku zajišťo-
valo 20 pedagogů hudebního obo-
ru, 1 pedagog výtvarného obo ru, 
o provoz školy se starali 2 pro vozní 
zaměstnanci. Výuka hudebního oboru probíhá nejen v budově ZUŠ v Brušperku, ale také 
v prostorách základních škol ve Fryčovicích, Staré Vsi nad Ondřejnicí a Hukvaldech. O stu-
dium v naší škole je stále velký zájem, bohužel větší, než je dovoleno přijmout. Škola ve 
spolupráci se Spolkem Jožky Matěje nabízí pro nepřijaté děƟ  možnost navštěvovat od října 
hudební kroužek Múzička.
Žáci ZUŠ v průběhu roku vystoupili na 75 akcích ve městě i v okolí. Mezi ty tradiční a nejčas-
tější patří třídní a školní veřejné předehrávky. Žáci 7. ročníku I. stupně a 4. ročníku II. stup-
ně ukončují studium veřejným vystoupením na koncertech absolventů. Na pěƟ  absolvent-
ských koncertech vystoupilo 31 žáků.
Jedním z hlavních cílů školy je plnohodnotné začlenění školy a jejího počínání do života 
města v oblasƟ  kultury. Žáci se svými učiteli připravili několik různých vystoupení – pro 
obyvatele Domova pro seniory Ondráš, mateřskou školu, k 30. výročí založení Klubu senio-
rů, cimbálový soubor přispěl k atmosféře jarmarku na pouƟ . Mladí varhaníci vystoupili na 
úvod koncertu v rámci folklorního fesƟ valu Lašské městečko v kostele sv. Jiří. Pravidelně 
žáci vystupují na vernisážích Galerie Chagall v ND.
Mezi největší akce školy, na kterých spolupracují všechna oddělení hudebního oboru, se 
řadí Koncert populární hudby, Koncert rodičů s dětmi, Koncert na lidovou notu, Vánoční 
koncert a nově také Koncert učitelů. 
Žáci výtvarného oboru připravili v měsíci květnu výstavu svých prací na téma Světová díla 
v Brušperku. Výstava byla zahájena vernisáží, na které návštěvníci zhlédli animovaný fi lm 
Když se zavřou dveře muzea, aneb co se děje v muzeu, když odejde poslední návštěvník. 
Tento animovaný fi lm z dílny výtvarného oboru vznikl napříč všemi věkovými kategoriemi, 
zapojily se i nejmladší děƟ  z přípravného ročníku. Ve fi lmu byly použity různé techniky 
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malby a kresby. KolekƟ vní prací žáků výtvarného oboru je také socha Vojtěcha Marơ nka 
zpracovaná technikou kašírování. Po dobu letních prázdnin je vystavena před Informačním 
centrem.
Žáci naší školy byli úspěšní také na několika soutěžích. V pěvecké soutěži Loutnička získala 
ve své kategorii druhé místo Zlata Przybylová. Začátkem uplynulého školního roku pro-
běhla soutěž s názvem Múzy Ilji Hurníka. Je určena žákům hudebních a výtvarných oborů 
základních uměleckých škol Moravskoslezského kraje. V kategorii sólový zpěv se ve zlatém 
pásmu umísƟ la Elen Štěpánová. Tématem soutěžní přehlídky ve výtvarné čásƟ  byla inspira-
ce uměním 20. a 21. stoleơ . Obrazy Karla Klesnila získaly stříbrné a bronzové pásmo, obrazy 
Marka Kuchaře stříbrné pásmo a výtvarné práce Roberta Noska a Anežky Sváčkové bron-
zové pásmo. Město Příbor a rodný dům Sigmunda Freuda vyhlásili mezinárodní výtvarnou 
soutěž Art Freud. V temaƟ ckém okruhu Freudovy portréty byla udělena speciální cena 
Karlu Klesnilovi. Druhá speciální cena byla udělena kolekƟ vu děơ  naší školy za zpracování 
busty Sigmunda Freuda.
Také v nastávajícím školním roce připravujeme řadu koncertů a vystoupení v Brušperku 
i mimo něj. Veškeré akƟ vity naší školy můžete sledovat na nových webových stránkách 
školy.
Všem žákům i kolegům děkuji za úspěšný školní rok, za spoustu vykonané práce, všem ro-
dičům a příznivcům školy za jejich podporu a všem občanům města přeji spoustu hezkých 
dní v nastávajícím podzimním období. 

Jan Strakoš, ředitel ZUŠ

Organizace nového školního roku v základní škole
Vyučování ve školním roce 2023/2024 začne ve všech základních školách v pondělí 4. září 
2023. Podzimní prázdniny stanovuje MŠMT na čtvrtek 26. října a pátek 27. října 2023. 
Vánoční prázdniny začínají v sobotu 23. prosince 2023 a končí v úterý 2. ledna 2024. Vyučo-
vání začne ve středu 3. ledna 2024. Vysvědčení s hodnocením za první pololeơ  bude žákům 
předáno ve středu 31. ledna 2024.
Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na pátek 2. února 2024.
Jarní prázdniny v délce jednoho týdne jsou podle sídla školy stanoveny od 12. února do 
18. února 2024. 
Velikonoční prázdniny připadají na čtvrtek 28. března 2024. 
Vyučování ve druhém pololeơ  bude ukončeno v pátek 28. června 2024. 
Hlavní prázdniny trvají od 29. června 2024 do 1. září 2024. 
Vyučování ve školním roce 2024/2025 začne v pondělí 2. září 2024.
Úspěšný vstup do nového školního roku vám přejí všichni zaměstnanci školy.
www.zsbrusperk.cz | www.bazenbrusperk.cz | www.halabrusperk.cz

Aleš Vyvial, ředitel ZŠ
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Přehled m
im

oškolních akƟ vit a sportů pro děƟ 
N

ázev spolku 
U

rčeno pro 
Kontakt

SK Brušperk 
od 1. třídy ZŠ 

w
w

w
.fotbalbrusperk.cz/akadem

ie, M
iroslav Salač, tel.: 603 199 387

Klub stolního tenisu (KST Brušperk) 
děƟ  od 1. třídy ZŠ 

 FB kst brušperk, Radek Beneš, tel.: 603 487 093, 
brusperkpinec@

gm
ail.com

A
P klub Brušperk z. s. 

děvčata od 5 do 12 let 
w

w
w

.apklub.cz

Volejbalový klub Brušperk o. s. 
děƟ  od 1. třídy ZŠ 

M
gr. Táňa Capová, tel.: 777 746 777, rim

go@
rim

go.cz, 
 

 
w

w
w

.volejbalbrusperk.cz

SH
 ČM

S, Sbor dobrovolných hasičů Brušperk 
od 3 let 

Katka Vašíčková, tel.: 724 095 444, w
w

w
.sdhbrusperk.cz

Český rybářský svaz, z. s., m
ístní  

od 6 let s přítom
nosƟ  rodičů 

M
iroslav Kratochvíl, tel.: 725 421 319

organizace Stará Ves nad O
ndřejnicí

Junák–český skaut, středisko Svatý Jiří, z. s. 
od 4 let 

Filip D
louhý, tel.: 734 612 588, w

w
w

.skautbrusperk.cz

Kuřátka Brušperk, z. s. 
děƟ  od 1 roku (než jdou do M

Š) 
 Ing. Barbora M

aleňáková, tel.: 778 441 643, 
e-m

ail: m
alenakova.barbora@

seznam
.cz

AtleƟ ka 1. stupeň 
děƟ  1. stupně ZŠ 

e-m
ail: petra.palickova@

zsbrusperk.cz

Tenis 
vhodné pro školáky 

e-m
ail: jaroslavgolom

b@
seznam

.cz

Šachy 
od 1. třídy ZŠ 

e-m
ail: josef.st@

centrum
.cz

Streetdance 
od 1. třídy ZŠ 

e-m
ail: ren.sla@

seznam
.cz

Cvičení rodičů s dětm
i 

rodiče s dětm
i od 2 do 4 let 

e-m
ail: ren.sla@

seznam
.cz

První brušperský anglicko-český  
od 7 do 15 let 

Radka Baracskai, tel.: 775 290 752, e-m
ail: radka.baracskai@

seznam
.cz

divadelní spolek Lodyha

Brukulele band – hra na ukulele 
od 6 do 15 let 

Radka Baracskai, tel.: 775 290 752, e-m
ail: radka.baracskai@

seznam
.cz

A
ngličƟ na  

1. stupeň ZŠ 
Radka Baracskai, tel.: 775 290 752, e-m

ail: radka.baracskai@
seznam

.cz

LaƟ nskoam
erické tance 

od 1. do 8. třídy ZŠ 
w

w
w

.svrckovahosek.cz, tel.: 603 546 562

Taekw
on-do 

děƟ  od 6 do 14 let 
Kateřina Birkášová, w

w
w

.dokw
an.cz, e-m

ail: dokw
an@

taekw
ondo.cz

AtleƟ ka H
ošťálkovice 

1. stupeň ZŠ  
Zuzana U

hrová, tel.: 736 214 317

Plavání  
od 5 let 

w
w

w
.plavanifm

.cz/sekce/krouzek-brusperk
 

 
e-m

ail: iveta.licm
anova@

plavanifm
.cz

N
áboženství 

od 1. třídy ZŠ 
Fulnečková, tel.: 604 589 864

Za Kom
isi pro děƟ , m

ládež, tělovýchovu a sport vypracoval M
iroslav Šilák
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Kroužkobraní aneb kroužky a akƟ vity naší komunity
Zveme rodiče a děƟ  na Kroužkobraní, které se koná v pátek 1. 9. 2023 od 16.30 do 19.00 
hodin na náměsơ  J. A. Komenského v Brušperku v rámci akce Divadlo pod hvězdami.
Čeká na vás prezentace volnočasových akƟ vit a kroužků ve městě pro děƟ  i dospělé. Přijďte 
se s dětmi pobavit a vybrat si z nabídky místních organizací, spolků apod.
Zástupci spolků a organizací! Máte zájem o prezentaci? Kontaktujte prosím Informační cen-
trum Brušperk, telefon: 558 666 271, e-mail: info@brusperk-mesto.cz. Děkujeme.

Radka Baracskai

Je to prostě slušnost!
Dobrý den, ahoj, čau, nazdar… 
Lidské pozdravy, tak jednoduchá slova, ale přesto tak důležitá.
Pro každého z nás by mělo být zažitým zvykem pozdravit při příchodu nebo naopak od-
chodu. Zdravit se s rodinou, kamarády, sousedy, s lidmi známými i neznámými, s učiteli, 
nadřízenými a osobami váženými. Žijeme ve 21. stoleơ , v době demokracie, ale i v době, 
kdy svět ovládají sociální sítě. A v každé době plaƟ lo a plaơ , že lidský pozdrav jsou slova, 
jimiž projevujeme úctu, přátelství a dobré úmysly, slova slušnosƟ  a vychování. Samotným 
pozdravem či nezdravením o sobě mnohé vypovíme.  
Pozdrav je jedním z nejzákladnějších bodů eƟ kety. K jeho používání bychom měli být ve-
deni svými rodiči od útlého dětství a neměli na něj za žádných okolnosơ  zapomínat. Stejně 
jako spoustu dalších každodenních zaběhnutých rituálů bychom měli brát i pozdrav.
V pozdravu existují striktní pravidla, kdo koho má zdravit. Jak se v tom vyznat?
Při setkání plaơ , že mladší zdraví staršího, muž zdraví ženu, dívky a mladé ženy zdraví vý-
razně staršího muže. Společensky méně významný zdraví společensky významnějšího, 
podřízený nadřízeného, vstupující do místnosƟ  všechny ostatní, jednotlivec zdraví skupi-
nu. Naopak při loučení se první loučí ten důležitější s ơ m méně důležitým. Starší se loučí 
s mladším, žena s mužem, společensky významnější se společensky méně významným, 
nadřízený s podřízeným a odcházející z místnosƟ  se všemi ostatními. Jakmile se kombinuje 
více faktorů, obecně se bere ohled více na věk než na postavení a pohlaví. Pozdrav nemá 
být ledabylý, ale ani přehnaný, afektovaný. Má být pronášen zřetelně a s úsměvem, s vlíd-
ným pohledem do očí. Nezdravíme s cigaretou v ústech nebo s rukama v kapsách.
Obecným pozdravem a asi nejpoužívanějším je Dobrý den!, vyjadřující přání dobrého dne. 
Mezi oblíbené pozdravy patří Ahoj!, Čau!, které si češƟ na převzala z cizí slovní zásoby. 
 Pozdrav Nazdar! je ryze český a má svou historii. Jde o složeninu slov na zdar, které se ob-
jevovaly na kasičkách, do nichž lidé přispívali na stavbu Národního divadla. Celá věta zněla: 
Na zdar důstojného Národního divadla. O pár let později si pozdrav převzali ofi ciálně také 
sokolové.
O pozdravech, kultuře pozdravů u nás i ve světě by se dalo dlouze hovořit, vlastně psát. Září 
je měsícem, kdy se otevírají brány mateřských škol, školských zařízení a dalších vzděláva-
cích insƟ tucí. A tak nezapomeňte, že: zdravit je prostě slušnost!

Miroslava Šiláková, předseda Spolku přátel ZŠ V. Marơ nka Brušperk
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Pivní fesƟ val 2023
Poslední červencová sobota se již tradičně nesla ve znamení chmelového nápoje. Kulturní 
komise města uspořádala další ročník tohoto fesƟ valu, letos se staronovou inovací, a to 
návratem do areálu restaurace Hasičárna U Hynečků. 

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT VE MĚSTĚ

Počasí se, až na menší přeháňku, umoudřilo a návštěvníci mohli ochutnávat různé druhy 
piv až do večerních hodin. Na výběr byla piva z nabídky čtyř minipivovarů. Letošní návštěv-
nost pořadatele potěšila: „Jsme rádi, že tak podporujete i hudební koncept fesƟ valu, mož-
nost zvát každý rok mladé kapely z Brušperku i okolí, které chtějí prorazit a díky fesƟ valu 
mají šanci nabírat zkušenosƟ .“ 
Na závěr děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě: členům kulturní komise za výbornou 
organizaci, Pracovní skupině MěÚ za vstřícnost ke všem našim požadavkům, manželům 
Žaludovým za připravený areál restaurace a pomoc s organizací, sboru dobrovolných hasi-
čů – nejen za stánek s dobrým jídlem, ale i pomoc při přípravách a úklidu. Děkujeme také 
mysliveckému spolku za výborný zvěřinový guláš.
Největší poděkování patří všem spokojeným návštěvníkům, kteří fesƟ val pravidelně pod-
porují svoji účasơ . Těšíme se na vás v příšơ m roce.

Za Kulturní komisi města Jakub Adamus 
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Pozvání na soutěže Sboru dobrovolných hasičů
Září je již několik let důležitým měsícem pro místní hasiče a to nejen pro týmy děơ , ale 
i mužů a žen. Tento měsíc se realizují domácí soutěže v požárním útoků v rámci lig, kterých 
se dané týmy již řadu let účastní.
Druhý víkend v září, a to 9. září 2023, se budou prezentovat děƟ . Tento rok poprvé i v kate-
gorii mini žáků v rámci Moravskoslezské ligy mladých hasičů. Jedná se o děƟ  od 2,5 let. Jsou 
velice šikovné a rádi bychom jim připravili skvělou atmosféru, přijďte je podpořit.
Další víkend 16. září 2023 muži a ženy ukáží své výkony v rámci Beskydské ligy, a to na 
jedné z nejrychlejších traơ  v tomto ročníku, na které padl minulý rok dokonce rekord celé 
ligy! Již několik let se daří jak ženám, tak i mužům, dosahovat skvělých výkonů a výsledků, 
a proto neváhejte dorazit na škvárové hřiště a podpořit místní týmy, které letos opět míří 
na medailové pozice.
Bohaté občerstvení bude připraveno pro soutěžící i fandy požárního sportu.
Za možnost pořádat dané domácí soutěže musíme poděkovat nejen našim věrným, ale 
i novým sponzorům, bez kterých by nešlo realizovat tento sport a vychovávat další nad-
šence. Děkujeme! Kamila Mertová

Přijďte na Burčák fest do Pastevníku!
V sobotu 23. září 2023 od 15.00 hodin v areálu Myslivecké chaty v Pastevníku.
Návštěvníci se mohou těšit na výborný burčák a různé druhy vína. 
Další občerstvení včetně jídla bude připraveno.
Zajištěn program pro děƟ  i dospělé. Vstupné 100 Kč.
Pořádá Studio Folklór ve spolupráci s Mysliveckým spolkem Brušperk. Jakub Adamus
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Pozvání na Historický řemeslný jarmark, sobota 16. září
Již minulý měsíc jsme informovali o obnovení brušperské tradice 
výročního trhu ke svátku sv. Matouše, a to formou historického ře-
meslného jarmarku. Na sobotu 16. září pro vás ve spolupráci s Ná-
rodním domem na náměsơ  připravujeme bohatou ukázku tradičních 
lidových řemesel, skutečně pestrou nabídku originálních jarmareč-
ních řemeslných produktů a zajímavý doprovodný program pro děƟ  
i dospělé. 

Dobová atmosféra a soutěž pro návštěvníky
Abychom co nejlépe zachyƟ li atmosféru starých časů (od středověku 
až do období první republiky), budou řemeslníci, prodejci a vystupu-
jící po celou dobu jarmarku nosit dobové oděvy, lidové kroje nebo 
historizující oděvy. Zapojit se ovšem můžete i vy – návštěvníci! 
Přijďte v jakémkoli historickém či historizujícím oděvu (nehledě na 

dobu či konƟ nent) a zúčastněte se soutěže o nejlepší oděv. Na čtyři nejlepší čeká odměna. 
Chcete-li se soutěže zúčastnit, zaregistrujte se při příchodu na náměsơ  u organizátorů, nic 
víc není potřeba. 

Na co se můžete těšit? 
-  ukázka techniky paličkování krajek, ruční zpracování ovčí vlny včetně předení na kolovrátku
- plstění, tkaní na tkalcovském stavu
- umělecké broušení skla, drátování, točení keramiky na hrnčířském kruhu
- ukázky výroby březových metlí, produktů z vrbového prouơ , rákosí a kukuřičného šusơ 
- ukázky ruční výroby papíru, skleněných vitráží
- podívat se můžete na práci uměleckého kováře, platnéře 
- prezentace historické zbroje a zbraní
- řezbář, výroba dřevěných loutek, ručně vázaných knížek
- ukázka salašnické výroby sýra včetně ukázky dojení kozího mléka 
- připravena je historická písařská a Ɵ skařská dílna

Další možné akƟ vity a dílničky
Po celou dobu jarmarku si návštěvníci budou moct vyzkoušet svou zdatnost při házení 
 vrhacích nožů do terčů. Především děƟ  se mohou těšit na ohrádku s živými zvířaty, kde 
bude možnost si zvířátka pohladit i krmit. Zajímavým zpestřením určitě budou tvořivé ře-
meslné dílničky, do kterých se mohou zapojit jak děƟ , tak dospělí (jednotlivé stánky s díl-
ničkami budou přehledně označeny). 

Doprovodný program – co uvidíte? 
- šermířská vystoupení skupiny historického šermu ADOREA 
- žonglérské vystoupení a ohňové show skupiny INFINITI 
-  dobrovolní hasiči z obce Zděchov předvedou v dobových uniformách zásah při požáru 

a představí svou originální historickou ruční stříkačku z roku 1904
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- goralskou gajdošskou muziku Bukóň
- historické divadelní představení spolku LODYHA 
- historickou hudbu v provedení žáků ZUŠ v Brušperku

Závěrečné informace
Jarmark bude probíhat na náměsơ  J. A. Komenského od 10.00 
do 20.00. Vstup je zdarma. Pokud budete mít zájem zažít s námi 
v Brušperku opět atmosféru časů minulých, přijďte a užijte si 
s námi celý den. Těšíme se na vás. 
Více informací a podrobný program naleznete na přiloženém QR kódu.

Za organizátory Tomáš Kocourek

Nenáročná, klidná procházka po Brušperku a okolí
Sraz v neděli 3. září 2023 ve 14.00 hodin u sochy sv. Jana Nepomuckého na náměsơ  J. A. 
Komenského. Cílem je projít se, popovídat si.  Těší se na vás Radim Konkol

Výzva Národního domu: 
Prosíme o zapůjčení betlémů!
Každoročně připravuje Národní dům výstavu s vánoční temaƟ kou. Obracíme se tentokrát 
na občany s prosbou o zapůjčení zajímavých betlémů – papírových, vyřezávaných, keramic-
kých, perníkových a také vánočních ozdob nebo dekorací z různých období. Pokud někdo 
vyrobí betlém speciálně pro tuto příležitost, budeme obzvlášť rádi! Stejně tak přivítáme, 
pokud víte o nějakém pěkném betlému v okolí a dáte nám kontakt, abychom mohli maji-
tele oslovit. 
Velice nás potěší i zapůjčení vánočních ozdob a dekorace z různých období.
Betlémy potřebujeme doručit (případně si přijedeme) do Národního domu do středy 
21. listopadu, telefon: 558 666 271, e-mail: info@brusperk-mesto.cz. Betlémy budou na 
výstavě pod dohledem, po skončení je nepoškozené vráơ me, pokud byste se chtěli zúčast-
nit instalace, je to samozřejmě možné.
Děkujeme za spolupráci a těšíme se nejen na vaše betlémy!

Kateřina Weselowská a Alena Stodolová

Provoz informačního centra
Ve dnech od 29. 9. do 14. 10. 2023 bude Informační centrum Brušperk z provozních důvo-
dů uzavřeno. Děkujeme za pochopení.

Petr Urbanec, tajemník MěÚ Brušperk
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Výstava obrazů Ivo Ševčíka
Ve čtvrtek 14. září 2023 od 17.00 hodin jste zváni na slavnostní otevření výstavy v Galerii 
Výtvarného centra Chagall v Brušperku.
Ivo Ševčík se narodil ve Frýdku-Místku a ny-
ní žije se svoji rodinou na Hukvaldech. Od 
dětství se zajímal o přírodu a malování, na-
vštěvoval výtvarné kroužky a ZUŠ. Studoval 
Střední uměleckou školu, obor průmyslový 
design a později počítačovou grafi ku. Počát-
ky jeho malířské tvorby spadají do období 
kolem roku 2000. Během celého tvůrčího 
období vystřídal různé umělecké styly i tech-
niky, od realisƟ cké malby až po expresionismus a abstrakci. Autorův výtvarný styl se vyvíjel 
podle životních situací, které jej ovlivnily. Nyní jsou jeho nejoblíbenějšími moƟ vy krajinky 
z okolí Hukvald, přírodní moƟ vy, symbolické a spirituální obrazy. Obrazy vznikají uprostřed 
přírody anebo v harmonickém prostředí domova. Své obrazy autor vystavuje od června 
2010. Nyní můžete jeho tvorbu zhlédnout do konce října v Galerii Národního domu.

Výstava k 80. výročí SK Brušperk v Národním domě
Přijďte si prohlédnout zajímavé dokumenty a fotografi e 
z historie i současnosƟ  kopané.
Vstup na výstavy nyní zajišťuje Informační centrum ve své 
otevírací době.
Na fotografi i vlevo pan Zdeněk Pavlas.

Foto: archiv PaedDr. Jaroslava Kunze
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INFORMACE ZE SPOLKŮ

Spolek Klubu seniorů v září
Čt 7. 9.  16.00 Bowling v Krmelíně u Hodže.  Eliška Brožová
   Vlastní doprava nebo bus v 15.40 hodin.
Po 11. 9. 17.00 Schůze výboru. Zdenka Cigánková
So 16. 9. 9.00 Zájezd do Zoo Ostrava.  Zdenka Cigánková
   Senioři nad 60 let tento den vstup zdarma!  
Čt 21. 9.  14.00 Návštěva brušperského bazénu. Eliška Brožová
Po 25. 9.  17.00 Schůze výboru s důvěrníky. Zdenka Cigánková
Pá 29. 9.  15.30 Posezení v klubu. Věra Milatová
Klub otevřen: pondělí, středa, pátek od 8.30 do 11.00 hod. Změna programu vyhrazena.

Zdenka Cigánková, předsedkyně 

Zájezd na výstavu ovoce, zeleniny a kvěƟ n
V sobotu 7. října 2023 pořádá Český zahrádkářský svaz v Brušperku zájezd do Olomouce na 
podzimní výstavu ovoce, zeleniny a kvěƟ n. Odjezd v 7.00 hod. od zastávky Brušperk, Střed. 
Od 1. 9. do 6. 10. je nutné se předem přihlásit v Knize Lenka v podloubí. Jízdné 150 Kč.

Za výbor Ivana Gromotovičová

S Klubem českých turistů na Hostýn
V sobotu 9. září 2023, sraz v 8.00 hodin u zastávky Brušperk, Střed. Poté odjezd auty směr 
Bystřice pod Hostýnem. Náročná pěší trasa o délce 12 km směr Bystřice pod Hostýnem – 
rozhledna Hostýn – Na Pasekách – Bystřice pod Hostýnem. Vede Ing. Ivana Gromotovičová. 
Změna programu vyhrazena. Na akcích KČT jsou srdečně vítáni i nečlenové klubu. 
Internet: kct.brusperak.cz  Lukáš Makúch

Sraz spolužáků ve Valašce!
Ročník 1941 – dne 9. září 2023 v 15.00 hodin.
Ročník 1942 – dne 15. září 2023 v 15.00 hodin.
Ročník 1944 – dne 27. října 2023 v 15.00 hodin.
Ročník 1945 – dne 3. listopadu 2023 v 16.00 hodin.
Ročník 1948 – dne 23. září v 16.00 hodin.
Ročník 1949 – dne 6. října 2023 v 16.00 hodin. Informace na telefonu: 736 288 897.
Ročník 1950 – dne 14. října 2023 v 16.00 hodin
Ročník 1952 – dne 22. září 2023 v 17.00 hodin. 
Ročník 1957 – dne 16. září 2023 v 17.00 hodin.
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Pěvecké sdružení Lašan Brušperk
Vážení přátelé, zajisté nemusím představovat pěvecký sbor Lašan Brušperk, který v Brušper-
ku působí už více než 60 let. Nicméně alespoň krátce. Jedná se o amatérský smíšený pě-
vecký sbor s širokým repertoárem – základním pilířem repertoáru jsou lidové písně regio-
nu Lašsko, které zpíváme v úpravách Leoše Janáčka a dalších skladatelů. Dále udržujeme 
v repertoáru i řadu skladeb sakrálních i světských, v posledních letech zařazujeme i skladby 
soudobé – populární, jazzové i spirituály. 
Pěvecký sbor Lašan je organizátorem tradičních jarních koncertů v podloubí brušperského 
náměsơ , adventních a vánočních koncertů. V adventní době se pravidelně zúčastňujeme 
Adventních zpěvů na Staroměstském náměsơ  v Praze a v neposlední řadě také fesƟ valu 
Poodří FranƟ ška Lýska. Vystupujeme na fesƟ valech a kulturních akcích v Brušperku a okolí 
a mnoha dalších městech naší vlasƟ  i v zahraničí. Některé naše skladby a akƟ vity si můžete 
prohlédnout na našem fcb PS Lašan Brušperk, případně webových stránkách: lasan.cz. 
Sbormistryní a uměleckou vedoucí sboru je Hana Rašková.
V současné době přijímáme nové zpěváky. Pokud máte zájem rozšířit naše řady, přijďte na 
naše zkoušky, které se konají vždy ve čtvrtek od 18.30 hodin v ZUŠ J. Matěje.
Brzy nás čeká několik podzimních vystoupení ve Staré Bělé a Klimkovicích a začneme se 
připravovat na adventní koncert ve Vídni a na vánoční koncerty. 
Přijďte si nás poslechnout, o našich vystoupeních vás budeme včas informovat. 

Za PS Lašan Alena Zezulková
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Centrum Elden – program podzim
PRAVIDELNÉ pohybové a relaxační KURZY
JÓGA každé pondělí – Monika Horáková od 17.30 a čtvrtek Marci Grӧplová od 18.15 hod.
PILATES každou neděli od 18 hod., Kamila Klučíková.
DÝCHÁNKY se Svaťkou – objev sílu a léčivé možnosƟ  dechu – od října / pondělí v 19 hod.

PRAVIDELNÉ akƟ vity pro rodiče (prarodiče) a děƟ 
AngličƟ na pro nejmenší, Markéta Bobošíková – zábavnou formou, pro děƟ  3–7 let.
Pondělí od 14.30 a od 15.30 a čtvrtek od 15.30 hod.
Muzikohraní – tanečky, zpívání a tvoření v angličƟ ně pro malé děƟ 
Úterý od 15.30 – Zuzka Kolářová a Barča Maleňáková.
Tvoření 26. 9., 10. 10., Muzikohraní 17. 10., Halloweenský rej s maskami 31. 10. 2023.
AngličƟ na pro menší školní děƟ  (6–9 let), Mgr. Zuzka Kolářová
Středa od 13.30 (začátek bude upřesněn)

PŘEDNÁŠKY a další AKCE (termíny a časy mohou být aktualizovány):
20. 9. Povídání s Janou Havlákovou na téma Soucit jako cesta k našemu uzdravení / 18.00
23. 9. SWAP podzim / zima – dny se kráơ , lisơ  opadává. Přijďte si s námi zaswapovat, udělat 
si radost a pobavit se. Je čas nefunkční věci poslat dál a přitom „ulovit“ nějaký nový kousek 
do své skříně nebo do bytu. Nebo přijďte jen tak – popovídat si, dát si kafe nebo skleničku 
prosecca. Přijďte s kamarádkou, partnerem, dcerou nebo babičkou. Věříme, že každý si 
u nás přijde na své. Zajištěn doprovodný program i drobné občerstvení / 9–17 hod.
27. 9. Ženský kruh aneb podpůrná setkání žen každého věku, Petra Čulíková, 17.30 hod.
10. 10. Hana Sar Blochová: Strážkyně paměƟ , od 17 hod.
Naši předci, původ Slovanů a jejich role…
23. 11. Jan Vojáček a Jan Rak: Jedno pole, rezonující Vesmír – přednáška od 17 hod.
24. 11. Sandra Pogodová: Úhel pohledu, od 17 hod.
Přednáška o tom, že každý může být šťastný.

Dále máme ve stálé nabídce:
Kraniosakrální ošetření a práce s tekuƟ novým tělem, Petra Čulíková, tel.: 602 731 122 
Jemnost doteku – intuiƟ vní masáž, Svaťa Barth Huťková, tel.: 603 806 562

Program průběžně doplňujeme, proto sledujte webovky, ĩ  a IG, ať vám nic neunikne. 
Naším záměrem nadále bude sdružovat kreaƟ vní a nápadité lidi, kteří mají chuť se potká-
vat, bavit, společně tvořit a sdílet radost ze života. Potěší nás, když budete spolu s námi 
tvůrci programu, oceníme nápady a podněty a s radosơ  vám poskytneme prostor pro se-
berealizaci.
Zaujala vás naše nabídka? Máte nějaký nápad? Zavolejte nám.
www.centrum-elden.cz, telefon: 704 619 803, e-mail: info@centrum-elden.cz
Náměsơ  J. A. Komenského 18, Brušperk Pavla Babincová
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Zábavné a naučné kurzy v Brušperku pokračují
Milé maminky, taơ nkové a prarodičové, od září opět připravujeme kurzy se zážitky pro naše 
nejmenší. V úterý od 15.30 do 16.15 hodin pořádáme tvoření v angličƟ ně a muzikohraní 
s tanečky a českými i anglickými písničkami, které pomohou zábavnou formou obohaƟ t 
slovní zásobu vašich ratolesơ . Během kurzů se děƟ  seznámí s výtvarnými a tvořivými tech-
nikami, díky kterým si vyrobí vlastní nástroje. Zůstanou jim tak milé vzpomínky, kterými se 
mohou pochlubit svým rodinným známým. 
AngličƟ na pro nejmenší využívá metodiku jemného seznamování s cizím jazykem a slovíč-
ky. DěƟ  si hrají a zpívají. 
Kurzy tvoření a muzikohraní se uskuteční vždy v úterý, zpravidla 2x do měsíce (pokud není 
uvedeno jinak). První kurz Tvoření v angličƟ ně se koná 26. září v Centru Elden na náměsơ . 
Vašim dětem se budeme rádi věnovat a vy si tak můžete vychutnat výbornou italskou kávu 
nebo čaj a zakousnout domácí zákusek. Případně nám děƟ  můžete pouze přivést a vy si 
meziơ m můžete zařídit, co potřebujete. Účast rodičů není nutná. 
Občerstvení (zákusek, zdravé keksíky, čaj, džus), materiál a drobné odměny jsou v ceně 
195 Kč/lekce.
Přihlásit se můžete u Barči a Zuzky na e-mailu: kurzysezazitky@gmail.com nebo na telefo-
nu: 778 441 643 (Barča), 774 546 908 (Zuzka).
Pro více informací sledujte prosím vývěsky ve městě a informace ve zpravodaji. 
Termíny lekcí v říjnu:
10. 10. 2023 Tvoření v angličƟ ně
17. 10. 2023 Muzikohraní
31. 10. 2023 Halloweenský rej s maskami
Lektorka Zuzka nabízí i kurz angličƟ ny pro starší děƟ  (školáky) – vhodné pro žáky 1. až 3. 
třídy ZŠ. V případě zájmu pište na výše uvedený e-mail nebo volejte Zuzce. 
Těšíme se na vás! Ing. Barbora Maleňáková, Mgr. Zuzana Kolářová, Kristýna Krajčová

Barbora Maleňáková
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Kuřátka o prázdninách
Také tento rok jsme se s dětmi scházeli na 
místním hřišƟ . Počasí nám většinou přálo, 
takže pobyt na čerstvém vzduchu dětem jen 
prospěl.
Mimo to jsme dvakrát společně vyjeli i mimo 
Brušperk. V červenci jsme se vůbec poprvé 
s klubem vydali na hory. Z Frýdlantu nad Os-
travicí jsme vystoupali pod vrchol Ondřejníku 
– k Roubence Ondřejníček. Zde si děƟ  pohrá-
ly na hřišƟ , pozdravily místní kozy a společně 
s rodiči si užívali krásného výhledu. Cestou 
nahoru vyplňovaly „hledací kartu“, za kterou 
na vrchu dostaly odměnu. Cestou zpátky se 
ještě někteří zastavili v lesním baru. 
Začátkem srpna jsme s dětmi navšơ vili zoologickou zahradu. Do Ostravy se většina do-
pravila veřejnou dopravou. DěƟ  tak měly možnost jet po delší době autobusem, tramvají 
a trolejbusem. Na místě jsme strávili téměř celý den. Prošli jsme skoro celou zahradu až 
k žirafám a zebrám, cestou jsme se samozřejmě zastavily i na hřišơ ch. Na zpáteční trasu 
k vý chodu jsme využili vláček. Maminky dětem koupily ještě suvenýry a všichni zamířili 
domů. 
Ing. Barbora Maleňáková, telefon: 778 441 643. Fb skupina: Kuřátka Brušperk, z. s.

Barbora Maleňáková
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Brukulele Band na Colors of Ostrava 
Dne 20. a 21. července se v šapito na dětské 
scéně rozeznělo 15 ukuleli, 1 djembe a jedna 
baskytara. DěƟ  z Brušperku a Frýdku-Místku 
měly možnost zahrát si na jednom z největ-
ších fesƟ valů v Evropě. První den s lehkým 
ostychem, ten druhý den už suverénně obe-
stoupily mikrofony a za skvělé podpory pu-
blika společně zazpívaly 15 songů. Zazněly 
písničky české i anglické, moderní i tábornic-
ké. Někteří vystupovali poprvé, překonali ne-
skutečnou trému. Jiní ostřílení muzikanƟ  po 
zkušenostech z loňského fesƟ valu v ulicích s patřičným nasazením zahráli a zapěli. Je to 
zážitek a zkušenost zahrát si společně na takové akci. Díky za podporu nejen brušperským 
fanouškům v publiku. 
Těšíme se na další akce na Hukvaldech a v Brušperku.

Příměstské tábory
Staly se skvělou tradicí nejen pro naši komunitu. Sjíždějí se i děƟ  z Frýdku-Místku nebo Os-
travy. Pole, lány, louky, les, koupání přes kopec v Trnávce, výlety do Staré Vsi na Myslivnu, 
do Fryčovic na Sovinec, na Kamenku do Staříče, parádní stanovačka a vyžiơ  na workouto-
vém hřišƟ  u přehrady, procházka za pokladem stezkou na Pastevník. Letos také v plné zbro-
ji s Markem a Tomášem povídání o historii. Tradiční bubnování na djembe s Marcelkou 
a tvoření, sport, ukulele, angličƟ na s úžasnými lektory a asistenty Jirkou, Majdou, Julčou, 
Hankou a Kubou. Díky všem, kteří jste byli součásơ . Tvoříme si chvíle, na které se nezapo-
mínáme.
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Kroužky a akƟ vity začínáme od 18. září
Ukulele – středa 14.00 – pokročilí, 15.00 – začátečníci (ZŠ)
Neděle 16.30 – začátečníci, 17.30 pokročilí (ND) 
AngličƟ na – středa 8.00 – pokročilí senioři (ND), středa 13.00 – pokročilí 1. st. (ZŠ)
Nově – AngličƟ na za pochodu – skupinka 2 až 4 zájemců, dle domluvy a úrovně
5. září 8.00–12.00 – Morávka, U Bebka – Bílý kříž – Švarná Hanka 
19. září 8.00–12.00 – Lhotka – Ondřejník
Divadlo – Brušperský ochotnický spolek ŠPERK – čtvrtek – 17.30–19.00 (ND)
První brušperský anglicko-český divadelní spolek LODYHA – pátek 14.00–16.00 (ZŠ) 
LaƟ no fi tness s Manuelem – neděle 19.00 (ND)
Info a rezervace na: radka.baracskai@seznam.cz, 775 290 752 Radka Baracskai

Bazárek oblečení, obuvi a hraček pro děƟ 
Neděle 17. září 2023 v restauraci Hasičárna U Hynečků. Od 10.00 hodin příjem a prodej 
zboží. Od 17.00 hodin výdej zboží a vyúčtování. Čísla maminkám zůstávají, k dispozici pou-
ze jeden stůl. Zápisné 60 Kč. Nové maminky pište SMS na číslo: 732 572 889.

Renáta Dlouhá

Z Lašského společenství a Lašské univerzity libovolného věku
Vzpomínáme. První nestandardní oceněný L a později LACH získal Marek Kozák za svoji 
činnost skladatelskou a koncertní na klavír a varhany. Dnes je z něho světový klavíristní 
virtuos. Vydali jsme mu dvoje noty, Třikrát pro klavír a Malá suita č. 1 pro varhany. Byl ře-
ditelem a interpretem varhanního fesƟ valu, který pořádalo LS, a které zorganizovalo jeho 
první varhanní koncert v Příboře a tři klavírní koncerty v Brušperku.
Realizujeme. Otevřené semináře s tématy:
- Cesta k duševní rovnováze a jak ji docílit. Jak se bránit upírům? A všechno je jinak.
-  Když tě kopou do zadku to znamená, že jsi v předku. Diogenesova strategie a její 

aplikace.
- O ztrátách „ Nejdůležitější je zdraví a nezabývat se blbostmi“, Úvahy nad inteligencí.
Viz Informace.
Připravujeme. Soubor akƟ vit okolo MAWIS a Lašského společenství. Rádi přijmeme návrhy 
na předávání ohodnocení, které se bude konat na podzim na Fráni Šrámka s programem.
Odpovídáme. Jak vzniklo ocenění L, LA, LAC, LACH.? Základní podnět vznikl na založení 
Lašské univerzity libovolného věku. Dali ho Zdeněk Konečný, Zdeněk Strakoš, Jiří Ivanek – 
významní vysokoškolšơ  pedagogové. Forma pravidel a realizace se vytvořila průběžně. 
Informace. Milan Konečný, 775 872 789. konecny@lassko.cz, vývěsky.
Změna programu vyhrazena – termín, obsah, místo konání, případně rozšíření.

Milan Konečný
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Antonínov
Antonínov (po brušpersku Antonov) je městská část, jihovýchodně od 
Brušperka, se zajímavou historií.
V publikaci z roku 1869 se píše: „Osada leží na kopci jsouce od města 
úzkou toliko ulicí oddělena. Má veliký dvůr. Druhdy byl vrchnostenským, 
nyní však jest v soukromém držení. Antonínov povstal v roce 1789 ná-
sledkem dělení vrchnostenských pozemků, kteréž při témže dvoře byly.“
V roce 1790 měl Antonínov pouze 17 domků oddělených od Brušperka. 
V rose 1794 to už bylo 23 domků a 107 duší. V roce 1830 pak 91 domků 
a 412 duší, dále pak 5 „koňů“ a 27 krav. V roce 1869 to už bylo pouze 

75 domků a 418 obyvatel, z toho nejvíc soukeníků, několik různých řemeslníků, měl jeden 
šenk a jednu trafi ku. S Brušperkem tvoří jednu poliƟ ckou obec. Ačkoli usiloval o odloučení 
od Brušperka, nebylo mu to zemským úřadem povoleno, zejména z důvodu nedostatku 
fi nancí. „Přifařen a přiškolen“ byl Antonínov k Brušperku. Přesto farní úřad vedl pro osadu 
samostatnou matriku (vedena až do roku 1925).
Součásơ  Antonínova je osada Borošín, kde stával větrný mlýn a dodnes stojí kaple sv. Anto-
níčka. Roku 1866 posƟ hl osadu požár. Shořelo sedm domků.
Na Antonínově stojí kaple sv. Jana Nepomuckého, kde se chodila druhý křížový den procesí 
(druhý den velikonočního týdne, po Květné neděli).

Kaple na Antonínově. Kaple na Borošíně.
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Dominantou Antonínova byl panský dvůr, který ještě v šedesátých letech minulého stoleơ  
sloužil jako sociální byty a stáje pak využívalo JZD jako vepřín. Do dvora se vcházelo přes 
krásnou obloukovitou kamennou bránu s dřevěnými vraty a po stranách stály dvě velké 
lípy. Jednoho dne spadlé větve vážně poškodily bránu a už nebyl zájem ji opravit. Později 
byl celý dvůr i se stájemi zbourán. Dodnes ještě žije v Brušperku, Frýdku-Místku a Ostra-
vě několik obyvatel, kteří bydleli „ve dvoře“ (dvořané). Ke dvoru patřila i panská studna 
na dnešní ulici Studniční a rybník těsně pod studnou (psali jsme o ní v BZ 3/2021). Výše 
uvedený šenk byla hospoda U Laníků zmiňovaná již roku 1790, jedna z nejstarších hospod 
v Brušperku. Od roku 1924 to byl hosƟ nec U Chamradů (viz BZ 11/2021). Na Borošíně byl 
v roce 1933 vybudován vodojem jako základ vodovodu v Brušperku.

Dnes už jen názvy ulic Antonínov, Borošínská, U Dvora a Studniční, která se měla logicky 
jmenovat U Panské studny, připomínají „zašlou slávu“ Antonínova, čásƟ  města, která se 
chtěla od Brušperka „trhnout“.
Čerpáno z publikace Brušperk a jeho okolí, vydané Občanskou besedou v Brušperku v roce 
1869, u příležitosƟ  600. výročí založení města. Foto autor.

Miloš Vontroba, člen redakční rady

Prosíme občany, kteří vlastní dobové fotografi e Panského dvora, aby byli tak laskaví a dali 
nám vědět. Dárci budou odměněni. Fotografi e můžete osobně donést do Informačního 
centra Brušperk nebo zaslat na e-mail: info@brusperk-mesto.cz. Děkujeme.

Redakční rada BZ

Pohled na Brušperk od dvora. Vedle kříže stávala brána do dvora.
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INFORMACE ZE SPORTU

Informace z volejbalu
V září opět rozjíždíme náš volejbalový kroužek při ZŠ Brušperk, který má v Brušperku už 
více než 10letou tradici a našima rukama prošly stovky děơ . Snahou je nabídnout další 
pohybovou akƟ vitu v našem městě. Hodně děơ  naším kroužkem prošlo a seznámilo se 
s ơ mto krásným kolekƟ vním sportem a mnoho dalších se volejbalu věnuje akƟ vně v rámci 
soutěží Českého volejbalového svazu. Nejlepší kluci a holky mají možnost začít hrát volej-
bal závodně v partnerském týmu Volejbalový spolek Ostrava. Je třeba říci, že jsou velmi 
úspěšní. Např. letos tento tým mladších žáků se nejdříve stal přeborníkem Moravskoslez-
ského kraje a po jasném postupu z kvalifi kace (kterou v Brušperku mělo letos možno zhléd-
nout hodně zájemců) pak obsadil na Mistrovství ČR skvělé 4. místo z 36 týmů, které do 
fi nále v Hradci Králové postoupily. Kostru tohoto úspěšného týmu tvoří kluci právě ze ZŠ 
Brušperk. 
Do volejbalového kroužku 
při ZŠ Brušperk se mohou 
přihlásit všechny děƟ  ve věku 
6 až 15 let. Hodiny probíhají 
2x týdně v pondělí a v pátek 
ve sportovní hale. Mladší děƟ  
(1. až 4. třída) trénují od 13 
do 14 hodin a starší (5. až 9. 
třída) od 14 do 15 hodin.
Mladší děƟ  a začátečníci mají 
všeobecnou pohybovou prů-
pravu. Hodně soutěžíme, 
hrajeme si s míči, učíme se chytat a házet. Pokročilejší se pak učí základy techniky.
Starší děƟ  se už více zaměřují na nácvik prstů, bagru, smeče a podání. A také se učí základní 
návyky pro samotnou hru volejbal – postavení, pohyb, spolupráce. Nejlepší pak jezdí hrát 
turnaje v okrese Frýdek-Místek.
Všechny děƟ  vedeme k správným pohybovým návykům a zejména ke kladnému vztahu ke 
sportu a obecně k pohybu, což se jim zejména v dnešní době bude určitě hodit!
Na konci srpna proběhl Příměstský volejbalový tábor, o kterém vám napíšeme příště.
První týden v září budeme dělat nábor ve třídách a v družině. DěƟ  dostanou pro své rodiče 
letáčky s informacemi.

Táňa Capová, vedoucí volejbalového kroužku

Aquaaerobic – zdravé cvičení
Zápis do kurzu září až prosinec 2023. Bazén Brušperk, každé pondělí 18.00 a 19.00 hodin.
E-mail: lenka.kolarcikova@seznam.cz, telefon: 608 745 605
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Starší žáci v Havířově 5. 8. 2023.

Mladší žáci, vítěz Krajské soutěže 10. 6. 2023.
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Žákovský fotbal SK Brušperk 
v soutěžním ročníku 2023/2024
Do nové sezony vstupují starší žáci s novým realizačním týmem tvořeným trojicí pánů Stra-
koše, Poláška a Pojezdaly. V kádru máme dostatečný počet nejstaršího ročníku 2009 a přibyli 
kluci ročníku 2010. Po peripeƟ ích minulých dvou let se už Ɵ to kluci velkou měrou podíleli na 
jaře na slušných výsledcích, kdy z 33 možných bodů získali 21. Ročník 2010 se stal pod ve-
dením pánů Strakoše a Pojezdaly vítězem Krajské soutěže skupiny „A“ s jedinou porážkou za 
celou sezonu. Někteří kluci odcházejí zkusit své kvality ve vyšších ligových soutěžích žáků.
Vzhledem k počtu hráčů se budou dojednávat pro méně vyơ žené kluky přátelské zápasy, 
aby byl tak podpořen jejich fotbalový růst. Trénink bez zápasového vyvrcholení není úplně 
ideální řešení.
Letní příprava byla zahájena 25. července, účast se pohybuje kolem 20 hráčů. Vzhledem 
k prázdninám odjížděli někteří průběžně na tábory a dovolené. U všech se to však nepoda-
řilo zkoordinovat tak, aby sƟ hli před mistrovskými zápasy pár tréninků a přátelský zápas. 
V přípravě jsme se utkali s Novým Jičínem, Havířovem a Frenštátem s bilancí dvou výher 
a porážky. Ale až mistrovské zápasy ukážou, jak na tom jsme.
V době vydání zpravodaje budeme mít za sebou utkání proƟ  Starému Městu, Odrám a ve 
Frýdlantu a rovněž pár přátelských zápasů tzv. Sž „B“. Výsledky můžete sledovat na strán-
kách SK Brušperk: www.fotbal-brusperk.cz, odkaz: starší žáci / turnaje, zápasy. Na uvede-
ných stránkách naleznete i další informace o dění v SK Brušperk.
Určitě rádi mezi sebou uvítáme kluky ročníků 2009 a 2010, kteří se chtějí bavit fotbalem. 
Není důležité, jestli už hráli nebo chtějí začít. Informace o trénincích a dalších akƟ vitách 
najdete na stránkách fotbalového klubu, pod odkazem: starší žáci / informace.
Rovněž mladší žáci vstupují do nové sezony s novým trenérským duem pány Dryjákem 
a Paličkou, pomáhat budou i rodiče kluků. Tým bude tvořen hráči ročníků 2011 a 2012, 
případně příležitost dostanou i Ɵ  nejlepší z ročníku 2013. Tým by rád navázal co nejlépe 
na úspěch mladších žáků v minulé sezoně, ale nejdůležitější bude, ať je fotbal baví. Kádr 
mladších žáků tvoří necelá třicítka kluků, někteří z nich se už příležitostně zařadí k hráčům 
starších žáků a zkusí si zahrát na celou plochu. Vzhledem k počtu hráčů, a že se hraje na 
zmenšené hrací ploše s počtem hráčů 7+1, jsou do soutěže zařazena dvě družstva. Družstvo 
Mž „A“ bude hrát Krajskou soutěž mladších žáků a druhé Mž „B“ Městský přebor Ostravy 
mladších žáků.
Letní přípravu zahájili mladší žáci společně se staršími žáky 25. července. Počet trénujících 
kluků ovlivnily prázdniny, tábory, dovolené. Před zahájením mistrovských soutěží odehráli 
mladší žáci s pomocí děvčat dva přátelské zápasy s družstvem Ostrava-Jih a Frenštátem.
Rovněž družstvo Mž „A“ bude mít odehráno do konce srpna tři zápasy s družstvy Starého 
Města, Oder, Frýdlantu. Družstvo Mž „B“ zahajuje svou soutěž 25. srpna utkáním ve VraƟ -
mově. Výsledky můžete sledovat na: www.fotbal-brusperk.cz, odkaz: mladší žáci / turnaje 
zápasy.

Pokračování na následující straně
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Případní zájemci o fotbal z ročníků 2011 a 2012 najdou informace o trénincích a dalších 
akƟ vitách na uvedených stránkách, odkaz: mladší žáci / informace.
Klub SK Brušperk má samozřejmě zájem o další kluky, kteří by chtěli hrát fotbal. Do družstva 
dorostenců hledáme ročníky 2005–2008, do kategorie starší přípravka ročníky 2013–2014, 
do družstva mladší přípravky ročníky 2015–2016. Začínající malí fotbalisté se baví v před-
přípravce, nejstarší ročník je 2017, od podzimu by mohl začínat i ročník 2018.

Jiří Dlouhý

Starší žáci v Novém Jičíně 29. 7. 2023.

Foto: Karel Klesnil
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Věřím, že budeme úspěšní, říká Pavel Prejda
Fotbalová sezona odstartovala. Pro SK Brušperk je letošní ročník navíc výjimečný. 
Připomíná si toƟ ž 80 let od svého založení.
Fotbalová okurková sezona je u konce, nový ročník 
odstartoval. „Jsem moc rád, že se opět rozběhl spor-
tovní kolotoč, na který jsme se už tolik těšili. Jako prv-
ní vstoupili do sezony naši muži,“ uvedl předseda SK 
Brušperk Pavel Prejda.
Došlo v mužském kádru během léta k hodně změ-
nám?
Po neúspěšném jaru bylo třeba změny provést. Zkva-
litnili jsme kádr, aby byl na novou sezonu lepší. Další 
novinkou je, že jsme do žádné soutěže nepřihlásili náš 
B tým. Hráči z něj toƟ ž zamířili do okolních klubů.
A co hráči, kteří vyšli z dorostu?
Začlenili jsme je do A týmu. Ten jsme obměnili, posílili a zaơ m se jeví jako dobře připravený. 
Podepisuje se dobrá práce trenéra Leona Dostalíka, který k nám přišel v průběhu jarní čásƟ  
sezony. Věřím, že to bude fungovat.
Jak jsou na tom vaše mládežnické týmy?
Náš rozhovor vzniká ještě před zahájením jejich sezony. Ale podle toho, jak jsem vnímal 
přípravu, jsme si nastavili cíle, aby hráli v horních patrech tabulky. Příprava byla dobrá a já 
věřím, že budeme úspěšní.
Přivedli jste během léta i další mladé talenty?
Ano, máme z toho velikou radost. V našem oddílu myslíme hlavně právě na ty nejmenší. 
Jsem rád, že se nám to daří, můžeme na sebe být hrdí. Věřím, že takto budeme i pokračo-
vat. Velké poděkování patří celému výboru, který pracuje velmi intenzivně. A taky našim 
trenérům, bez kterých bychom to nezvládli.
Proběhly během léta i nějaké změny v areálu?
Předně bych chtěl poděkovat zastupitelům za podporu brušperského fotbalu. Hodně nám 
pomáhají a my jsme díky nim mohli zkvalitnit areál. Opravili jsme svah, který sjížděl nad 
parkovištěm. Máme připraveny nové sítě a areál se celkově posouvá kupředu. Hlavním 
cílem jsou nové šatny. Věřím, že se nám to jednou povede uskutečnit.
Letos má klub 80 let. Slavíte?
Oslavili jsme to zápasem i zábavou. Snažili jsme se v rámci našich možnosơ  uspořádat co 
nejlepší fotbalový víkend a myslíme, že se nám to povedlo. Představily se na něm všechny 
naše kategorie, moc jsme si to užili. Na konci srpna navíc byla zahájena výstava spojená 
s oslavami, která je k vidění v Památníku Vojtěcha Marơ nka. Otevřena bude až do konce 
října, a tak na ni všechny srdečně zvu. Je to velmi zajímavé.

Petr Sobol, sportovní redaktor Moravskoslezského deníku
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INZERCE

pro zdraví vaší rodiny

Kč

až

Přihlaste se k nám 
do 30.9.2023

pro zdr

Klientské centrum
Frýdek-Místek
Ostravská 1556 
(vedle banky Creditas)

Kč

na specifické diety
(pro všechny bez omezení)

Kč

na péči 
o duševní zdraví

Kč

pro těhotné 
a maminky

až ažaž
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INZERCE
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Pozor změna ve sběru odpadu – mobilní sběrna jinak!
Čtěte pozorně!
Vážení spoluobčané, v sobotu 9. září 2023 bude proveden ve spolupráci s fi rmou Marius 
Pedersen, a. s., pouze sběr nebezpečného odpadu z domácnosơ . Stanoviště je jen jedno: 
parkoviště mezi restaurací Hasičárna U Hynečků (bývalá restaurace Na Letné) a základní 
školou v čase od 8.00 do 11.00 hodin.
Bezplatně můžete například odevzdat: olejové automobilové fi ltry, plechovky se zbytky 
barev, monočlánky, autobaterie, zářivky, výbojky, znečištěné láhve a sklo od chemikálií, 
zbytky přípravků na hubení škůdců a postřiky, staré kosmeƟ cké přípravky, vyjeté motorové 
oleje, ředidla, mořidla, rozpouštědla, lepidla, plastové obaly a nádoby od škodlivin, olejem, 
vazelínou, barvami znečištěné texƟ lie, fotochemikálie, obaly od sprejů, jedlé oleje a tuky.
Vzhledem k účinnosƟ  zákona o léčivech nebude přijímán odpad nepoužitelných léčiv. 
Nepoužitá léčiva odevzdejte v lékárnách!
Pro osamocené občany starší 70 let a občany se zdravotním posƟ žením (TP, ZTP, ZTP/P) 
je umožněn svoz z domova. Nutná je ovšem předchozí domluva na telefonu: 591 144 457 ve 
dnech: pondělí a středa 8.00–11.30, 13.00–17.00, čtvrtek 13.00–15.00, pátek 8.00–11.30, 
nejpozději však tři dny před svozem. 

TŘIĎTE ODPAD, MÁ TO SMYSL!

ZELENÝ KONTEJNER – TRÁVA / LISTÍ 
PROSÍME, NEVHAZUJTE VĚTVE!

VĚTVE ODVEZTE NA ŠKVÁROVÉ HŘIŠTĚ, DĚKUJEME!

Velkoobjemový odpad z domácnosơ , například: ojeté pneumaƟ ky, televizory, rádia, led-
ničky, domácí elektrospotřebiče, matrace, WC mísy, umyvadla, koberce, linolea, kočárky, 
křesla, gauče apod. můžete bezplatně odkládat do provozovny Sběrných surovin na ulici 
Jožky Matěje v její otevírací době.
Za přispění k ochraně životního prostředí vám děkujeme.

Petr Urbanec, tajemník MěÚ Brušperk
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Svoz komunálního odpadu
Svozová oblast A – středa 6. a 20. září 2023
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Ko-
menského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – středa 13. a 27. září 2023
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, 
 Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní.

Svoz BIO odpadu
Svozová oblast A – pondělí 4. a 18. září 2023
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní,  Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, nám. J. A. Komenského, 
Novosady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.
Svozová oblast B – pondělí 11. a 25. září 2023
Ulice Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, 
Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.

Svoz plastů v září
ÚT 1., 29.: ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.
ÚT 8.: ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šípková, 
U Tří lip, Zahradní.
ÚT 15.: ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Marơ nka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, 
K Pastevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná.
ÚT 22.: ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměsơ , Klepary, Kostelní, 
Kovářská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.
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N
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